

Haditorna harmadszor



Folytatás az 1. oldalról

A kötelhúzó verseny győztese szintén kupát vehetett át. Minden csapat részeseit valamilyen kis ajándékban, ill. mindenki kapott egy-egy emléklapot. A résztvevők között kielezett verseny folyt, nagy igyekezettel küzdöttek le az akadályokat, és csak minimális pontkülönbsé-

gek döntöttek arról, hogy melyik csapat éppen hányadik helyen végzett. Az első három helyezett között csak 2-2 pont különbség volt. A rendezvény alatt a gyerekek szendvicset és üdítőt fogyaszthattak. A haditornán kézi lőfegyver bemutató is volt, a tanulók közelről is-

merkedhettek meg különféle pisztolyokkal. A Magyar Tartalékos Szövetség Megyei Szervezete, a Megyei Töbörző Iroda a Békés Megyei Munkaügyi Központ azt a célt tűzte maga elé, hogy ráirányítsa a figyelmet a mozgás a sport fontosságára, ill. közelebb hozza az ifjúsághoz a honvédelem ügyét, hiszen most már foglalkozásként is választható a katonai szolgálat, mint egyfajta munkalehetőség.

A verseny eredménye:
1. helyezett: „GRIFFEK” Kondoros, Petőfi Általános Iskola 8.a
2. helyezett: „HUN-VEDELEM” Szarvas Város Általános Iskolája 8.b
3. helyezett: „PÁNCÉLŐKLÖK” Benka Gyula Evangélikus Ált. Iskola 8.a

A kötelhúzó versenyt a „SÖRDÖGÖK” nevű csapat, Szarvas Város Általános Iskolája 8.d osztálya nyerte meg.

Ellenfényben

Ha egy rossz adattal kezdett a tanuló számolni, az egész példa rossz lett; most 17, egyszerűbb feladatot oldhattak meg a nagyobb siker reményében. Ezt megerősítették a meghívott diákok is: Németh Enikő (VPG) és Lipták András (Székely). Azt mondták, könnyű volt a feladatlap, és jól sikerült a megoldásuk. Arra a kérdésre, hogy döntéshelyzetben milyen megoldást választott volna a matematika tanára a matematikaérettségi tisztaságának megőrzésére, nem tudott jó megoldást javasolni, mert bármelyik esetben lettek volna vesztesei bármely döntésnek.

Dr. Kutas Ferenc, a műsor vezetője magyartanárként elmondta, hogy korábban a sok bizonytalanság és a kevésbé sikeres próbaérettségi miatt erős fenntartásokkal fogadta az új rendszert. Most, hogy megismerte a tételeket, és már sok dolgot kijavított, egyértelműen jónak ítéli. A szövegértés megalapozza a többi tantárgy tanulási mechanizmusát, és sok pont szereshető az értő olvasással. A szövegalkotási feladat megőrizte a régi érettségi erényeit, de sokkal differenciáltabb és gondolkodtatóbb annál. Kiemelte a nyelvtan szóbeli témaköreinek és tételeinek életközpontságát.

Természetesen szó esett a bot-

rányról is. A meghívottak többsége nem tartott attól, hogy összemölköl a teljes érettségi rendszer, a felsőfokú intézményekben az épen folyó vizsgaidőszak miatt alig vettek róla tudomást. Természetesen majd értékelni fogják a kialakult helyzetet.

Arra a kérdésre, hogy ki vesztett legjobban a botrány miatt – a tanulók, a tanárok vagy a minisztérium – Babákné Szabó Erzsébet frappáns választ adott: az érettség. Ezt a véleményt erősítette meg a műsorvezető, amikor idézte a Székely Szék. igazgatójének szavait: az ideai érettségi ezzel a botrányal elvesztette ünnepélyességét; szinte szervezési feladattá zsugorodott, megtévezve feszültségekkel: ki, mikor, hogyan fog ártani a rendszer bevezetésének.

A műsorvezető megkérdezte a diákokat, hogyan vélekednek a tételek kiszivárogtatásáról és a megvásárlási lehetőségekről. Mindketten határozottan elutasították. Lipták András szerint, ha valaki rendszeresen készül, a tételek tiszta eszközökkel is megoldhatók voltak. S ha ő megvásárolhatna volna, bárki más is megtehetné, s akkor – ugyanarról a szintről indulva – az egész értelmetlenné vált volna. Németh Enikő komoly „élettapasztalattal” állapította meg: ha Magyarországon két

ember tud valamiről, akkor azt hamarosan mindenki tudja. A diákokkal való „nagy kiszúrásnak” tartja az egész botrányt, s ő már elvből sem vette volna meg a tételeket.

– Nagy családás számunkra az egész. Azt hittük, túl vagyunk a nehezén, aztán emiatt a csalás miatt sokunknak kell bűnhődnünk – zárta a diákok véleményét. A tanárok egyhangúlag kijelentették, hogy iskolájukban és tantárgyukban nem eszlelték meg nem engedett segédeszköz használatát.

– A legrosszabb az, hogy most megint bizonytalanságban vagyunk mindannyian. Hiába szerveztünk meg mindent a legpontosabban, napról napra változtatunk kell: időpontot, ügyeletet és meg sok más – zárta a véleményeket Kepenyés András.

A résztvevők – tartva magukat a megállapodáshoz – nem politizáltak, nem kerestek bűnbakot, nem alkottak sommás tételeket. Csupán elmondták véleményüket az új érettségi rendszerről. Szigorúan szakmai alapon!

Kedves Olvasók! Tessenek ítélni, véleményt alkotni. Szigorúan szakmai alapon!

– F –

Röviden

Férfinap

A Nyugdíjas Érdekvédelmi Közhasznú Szervezet férfinapot rendez május 28-án, 18 órai kezdettel. A menü: birkavacsora, melyre vendégeket is szívesen látnak. A jegyek – tagoknak 800 forint, vendégeknek 1100 forint – a Lengyel-palotában vehetők át.

Meghívó

Szarvas Város Szlovák Önkormányzata május 30-án 17 óra körül közmeghallgatást tart Ezüstszőlőben a Szlovák Önkormányzat Községi Házában. (Volt iskolaépület, T. III. kk. 411.)

A közmeghallgatás napirendi pontjai: 1. A Szlovák Önkormányzat Községi Házainak működése, kihasználtságának lehetőségei.

2. Egyebek
Minden érdeklődő választópolgárt vár a Szlovák Önkormányzat képviselő-testülete.

Férfinapi vacsora

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Egyesület „Férfinapi” vacsorát rendez a Vas és Fémipari Rt. Éttermében május 27-én, pénteken 18 órától. Menü: birkapörkölt vagy sült, ára 1000 Ft/fő, a férfi tagok részére 700 Ft. Jegyek átvétele az ügyeleti irodában keddi és pénteki napokon – május 6, 10, 13, 17 és 20-án – 9-11 óráig, illetve a bizalmiak segítségével. Szeretettel várjuk a egyesületi tagjainkat és minden szórakozni vágyót.

Vezetőség

Értesítés

A Mozgáskorlátozottak Szarvasi Egyesülete tájékoztatja tagjait és minden rászorultat, hogy június 3-án délután 14 órakor orvos-beteg találkozót rendez az egyesület székházában (Vajda Péter u. 26.), melyre tisztelettel meghívja az érdeklődőket. Tisztelettel: az egyesület vezetője.

Sakkverseny

Szombaton, május 21-én 8.00-tól korosztályos sakkversenyt rendeznek a Fő téri Általános Iskolában.

Testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete május 26-án, csütörtökön 14.00 órai kezdettel a Városháza földszinti tanácskozótermében tartja soros ülését. A tervezett napirendi pontok:

- Beszámoló Szarvas Város Önkormányzata 2005. év. I. negyedének gazdálkodásáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
- Tájékoztató a Békés megye Képviselő-testülete Idősek és Szenvedélybeteg Otthona tevékenységéről a fenntartóváltást követően. Előadó: Dávid Zoltán igazgató.
- Beszámoló a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról. Előadó: Kugyela Mihályné aljegyző.
- A Regionális Színház Kht. 2004. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadása, valamint a 2004. évi mérlegének és 2005. évi tervének jóváhagyása. Előadó: Csasztnan András ügyvezető.
- A Szarvasi Hagyományörző Közalapítvány 2004. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadása, valamint a 2004. évi mérlegének és 2005. évi tervének jóváhagyása. Előadó: Csasztnan András elnök.
- Beszámoló a Szarvasi Történelmi Emlékút Közalapítvány 2004. évi gazdálkodásáról. Előadó: Szemes János Kuratórium elnöke.
- Beszámoló a Ruzickay György Közalapítvány 2004. évi gazdálkodásáról. Előadó: Dr. Reszkető Péter elnök.
- Tájékoztató a Körös-Szögi Kistérségi Területfejlesztési Ügynökség Kht. 2004. évi tevékenységéről. Előadó: Hetényi István ügyvezető igazgató.
- Tájékoztató a 2005. évi tavaszi turisztikai kiállításokról és a szennymentő fórumról. Előadó: Glózik Klára a Tourinform Iroda vezetője.
- Bejelentések.

Csicsergő nyertesek

Ötvenöt óvodás és ugyanennyi iskolás küldött be helyes megfejtést a Csicsergő újság legutóbbi számának rejtvényeire. A nyerményeket május 11-én sorsolták ki a lap felelős szerkesztője, Szalbotné Kovács Mária közreműködésével. A TSF Pedagógiai Főiskola Karának időségi kiadványát már három éve terjesztik az intézményben. Eleinte évente négyezer, mostanában csak évente kétszer (de bővebb terjedelemben) jelenik meg a lap, mely beszámol a mindennapok eseményeiről. Segítségével a szülők is betekintést nyerhetnek az intézmény életébe, megismerhetik

gyerekeik óvodájának, iskolájának pedagógiai programját. A lapban nem csak a népszerű rejtvények szólnak a gyerekekhez, több pályázat is napvilágot látott már a lap hasábjain, és a lurkók írásai is megjelenhetnek a TI írtok rovatban. A megjelenő számokból jut a kar hallgatóinak, így jut el a főiskola lapja Szarvastól távoli helyekre is. A mostani eredményhirdetésen – melyen szinte ugyanannyi volt a nyermény, mint a helyes megfejtés – részt vettek a losonci Pedagógiai és Szociális Akadémia gyakorlatukat töltő hallgatói is.

K.Zs.



Napi 15-16 busa-hulla

Most húsérték nemigen fürdőzött senki a Holt-Körösben mint tette azt néhány bátor ember két-három éve! De még pünkösdkör sem hiszem, hogy akadt volna, aki a vízbe merészkedett – nem vagyunk mi pingvinek!? De egyre többször eszünkbe jutnak már a nyári vízi-örömök. Talán ezért is tölt el aggodalommal bennünket a holtág mostani képe. A víz sötét, és nem kell túl nagy „szerencse” hozzá, hogy haltetemetek találjunk benne. Sőt.



En például az Údülésétánon bandukolva, az út mellé kirakva látam egy tíz kiló súlyú busát. Nem is tudtam mire vélni a dolgot.

A halakak közelebről ismerő pecások tudni vélik a más években is előforduló jelenség magyarázatát. Ezerint a hosszantartó jégtagaró, a sok hó, az oxigénhiány az oka, hogy a halak elpusztulnak télen. Akkor a me-

der aljára süllyedtek és csak most, a jó időben termelődött bomló tetemekben annyi gáz, mely felhajtja a dögeket a víz színére.

A Halászati és Öntözési Kutató Intézet táplálkozástannal foglalkozó kutatója dr. Csengeri István viszont úgy véli, hogy ezek a busák nem téli tetemek, a fenékdögöknek már korábban fel kellett volna jönniük a felszín-

re. Feltételezése szerint a halpusztulás a busák táplálkozásával lehet összefüggésben, de mint mondta, ezt semmiféle tudományos vizsgálattal, vagy szakirodalmi leírással nem tudja alátámasztani. Elképzelhetőnek tartja, hogy a holtágba befolyó belvíz hoz valamit magával a szántókról, ami káros hatással van az egyébként igen érzékeny busákra, ám leszögezte, hogy a valódi ok megtalálásához széleskörű vizsgálatra lenne szükség.

Kondacs György halórral az önkormányzati üdülőnél ültünk csónakba és csak a főiskolaig kellett elmennünk, hogy elkészülhessünk a fotók arról a műveletről, amely mostanában mindennapos feladatává vált. Speciális eszközt fejlesztett ki az elpusztult halak kiemeléséhez, kéznél van a gumikesztyű, a műanyag zsák is, gyakorlott mozdulatokkal egy-kettőre megcsabadítja a vizet az oszló tetemtől. Naponta 15-16 döglött busát rak zsákba, és a csónak után köve a zsákokat elhajózik velük oda, ahonnan a KOMEPE elszállítja azokat a megfelelő helyre.

A Körös-Vidéki Vízügyi Igazgatóság Szarvasi Szakaszmérnökségéről származó információk szerint végeztek vizminősé-

gi vizsgálatot, de ezek eredménye nem adott okot arra, hogy megkezdjék a holtág átöblítését. Megyeri Mihály a szakaszmérnökség vezetője elmondta, hogy nagyon elhúzódot a Körösön az árhullám levonulása, még 70 centiméteres apadásra van szükség, hogy az első fokú árvízvédelmi készültséget megszüntethessék. Míg a duzzasztó nem üzemel nem lehet gravitációs iton a folyóba engedni a holtágban felgyűlt belvizet, de április közepe óta folyamatosan szivattyúznak. Körülbelül 11 millió köbméter vizet emeltek át ilyen módon Békesszentandrásnál. Ez a művelet a holtágnak azon a részén segítséget jelentett, a szarvasi részen pedig az hoz megkönnyebbülést, hogy a Szarvas-Kákafoki szivattyútelepen néhány napon belül beindítják a szivattyút, mely másodpercenként 500 liter vizet juttat a holtágból az öntözőcsatornába. Másfél-két héten belül megkezdik Békesszentandrásnál a duzzasztást, így mód nyílik a holtág átöblítésére. A vízügyi szakember hozzátette, addigra vélhetően levonul a folyón a Hortobágy-Berettyórol a Körösbe jutott, erősen szennyezett víztömeg is és a folyó vize valóban felgyűlt és a holtágnak.

K.Zs.

Akiken az ostor csattant

Az ideai érettségi botrányt azt hiszem még hosszú évekig fogják emlegetni, s ezek után még nagyobb szigorral és még nagyobb odafigyeléssel bonyolítják. A diákok nem csak a magyar, matek, de a törli tételekhez is hozzájuthattak az interneten keresztül. Mentünk, ami menthető alapon a törít és az ezt követő vizsgák feladatsoarait gyorsan újraírták, de a mateknál már nem volt, mit tenni. Míg a magyart elfogadták, addig Magyar Bálint, oktatási miniszter határozata szerint a május 10-én megtartott matematika középszintű írásbeli érettségi vizsgák érvénytelenek. A vizsgázó választhat, hogy a középiskola utolsó évfolyamának végén elért év végi osztályzatát ismerjék el középszintű matematika érettségi vizsgaeredménynek, vagy kérheti, hogy az érettségi vizsgáját megismételhesse. Az új vizsga napja május 28. délelőtt 10 óra.

Mindenki bűnbakot keres, s a szinte teljesen politikai botrányra kovácsolt ügyet sokan „előkampányként” használják fel, minden pártnak meg van a maga véleménye, orra-szájba nyilatkoznak, az oktatási miniszter „fejének hullását” követelik, de csekély olyan számú interjú látni és hallani, ahol a botrány igazi elszennedőit, a diákokat kérdezzék. Holott ők a főszereplői az egésznek, ők, akik négy éve készülnek erre a megmérettetésre; ők, akik ping-pong labdányira zsugorodott gyomorral, izadó tenyérrel ültek be a tantermekbe, s amikor hazamentek, a helyett, hogy kicsit kifújták volna magukat, hogy a másnapi vizsgára erőt gyűjtsenek, pislogó szemekkel figyelték a „nagyok” csatáit a televízióban, újságokban és egyre inkább kétségbe estek, hogy mi is történik körülöttük valójában. Ahogy a szarvasi diákok is elmondták, főként a vidéki iskolák tanulói sinylettek meg az egészet, hiszen ők azok, akik igazából, mit sem tudtak az interneten keringő tételekről, és csak a tévéből értesültek minderről. Sajnos azokon csattant az ostor, akik becsületesen és vért izzadva készültek életük első sorsdöntő vizsgájára, mely életre szóló „élmény” maradt számukra.

D.Zs.